
Referat af Racekattens ordinære generalforsamling afholdt den 20. februar 2023 kl. 19.00 i 

Frihedens Idrætscenter, Hvidovre 

 
Formanden bød velkommen til årets generalforsamling. 33 medlemmer (inkl. bestyrelsen) var fremmødt, 
heraf var 30 stemmeberettigede. 
 
 
1. Valg af dirigent 

Formanden foreslog Poul Kiærulf til dirigent, som blev enstemmigt valgt. Poul takkede for valget, og 
generalforsamlingen blev efterfølgende erklæret lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. 
 

 
2. Valg af stemmetællere 

Jeanett Westergaard, Caroline M Reitzel og Camilla Scharff blev valgt.  
 

 
3. Bestyrelsens beretning v/formanden 

 
Kære medlemmer 
Hvor er det skønt at kunne sige velkommen til Racekattens generalforsamling og kunne se jeres 
ansigter, og ikke som sidste år, hvor det hele foregik online. Det var åbningstalen på min beretning 
sidste år, men sådan gik det jo desværre ikke, for jeg lagde mig med Corona og måtte overlade 
beretningen til vores næstformand Lisette. Så nu vil jeg bare have lov til at sige, hvor er det skønt at se 
alle jeres ansigter på Racekattens generalforsamling 2023, året hvor vi også skal fejre, at det er 80 år 
siden, at klubben blev stiftet. 
Jeg er virkelig stolt af at være formand for jer, og være en del af denne klub og de personer, som i mine 
øjne gør klubben til den bedste katteklub i Danmark.  
 
Vi har haft et år med fuld fart på og med masser af tiltag både i bestyrelsen og udstillingsudvalget. 
 
Vores altid travle stambogssekretær Henriette Lodberg Knudsen har 20-års jubilæum i år. Vi har sendt 
Henriette lidt lækkert, som tak for de mange år på posten. Henriette har igen i år haft et travlt år, og 
det blev ialt til 1023 stamtavler søgt igennem Racekatten.  
Dette betyder også takket være jer opdrættere, at Racekatten i år har fået 8 plenarer. Det husker jeg 
ikke, vi har haft før. 
 
Rigtig mange opdrættere har igen i år gjort brug af Racekattens tilbud, hvor opdrætterne har kunne 
give et gratis medlemskab til deres killingekøbere. Den opdrætter der fik indmeldt flest killingekøbere 
var DK Cat2Be ejet af Dorina Jacobsen tillykke med det. 
 
Vores aktiviteter så følgende ud i 2022: 

• I januar havde vi inviteret Camilla Scharff til at fortælle om Katteopdrættets ABC 

• I februar havde vi udstilling i Ruds Vedby  

• I marts havde vi igen Camilla Scharff på besøg til at fortælle om del 2 af Katteopdrættets ABC 

• Først i april underviste Michael Robdrup i, hvordan man bliver en god steward 

• Sidst i april var vi så heldige, at Dorthe Seierø åbnede sit hjem for RKs medlemmer, så vi kunne lave 
et møde ”På besøg hos en opdrætter”, hvor vi også fik lidt pelsplejetips 

• Maj-udstillingen i Birkerød bød på kagebord og topkattefejring. Fair Dog kom forbi og hentede det, 

som I havde samlet sammen til dyr i Ukraine 

• I maj var vi så heldige, at Dyrlæge Anne Aagaard Nielsen fra Hudklinik for hund og kat kom gjorde 

os klogere foderallergi m.m. 

• Start juni lagde vi turen forbi Ølby dyreklinik, som havde lagt op til et spændende møde om p-piller 

og løbetider 

• Midt juni havde vi en racefremvisning ved Grundtvigskirken, som altid er en hyggelig dag 



• Sidst i juni var vi til racefremvisning på Slagelse festuge. Det var dog kun norske skovkatte, der 

havde tilmeldt sig  

• Efter sommerferien startede vi op med en guidet aftentur i Zoologisk have 

• September udstilling i Rishøjhallen som igen var var efter det nye koncept, og vi må erkende, at det 

er en succes med 2 certifikater på én dag 

• I oktober havde vi inviteret Dyrlæge Charlotte Bro til at gøre os klogere på kattens ernæring. 

• Racekatten valgte at samle en masse af Racekattens medlemmer på DARAKs udstilling, hvor vi gik 

både lørdag og søndag. Gåturen gav 10 kr. pr. deltager til Dyreværnet fra Agria. 

• I november havde vi et onlinemøde med Michelle Garnier, som havde bedt folk om at skrive til 

hende, hvilke emner de ønskede taget op inden for katteadfærd 

• Årets sidste udstilling var i Hårlev. Juleudstillingen er altid den hyggeligste udstilling på året. Det 

emmer af jul, og udstillerne pynter deres bure så fint. Desværre må vi også erkende, at der ikke er 

samme tilslutning til juleudstillingen, som der plejer at være 

• Vi sluttede året af med den hyggeligst julefrokost, og der var fuldt hus i den hyggelige spejderhytte. 

 
Racekatten har også fået et nyt udvalg, ”Cats media”, som skal promovere Racekatten på de sociale 
medier Instagram & Tik TOK.  De vil også være til at finde på vores udstillinger og medlemsmøder, hvor 
de vil tage stemningsbilleder til formålet.  
Cats media består af Yasmin Mor og Carina Bruun Andersen. Tak til jer for at tage posten, og I gør et 
super godt stykke arbejde.  
 
Også en kæmpestor tak til Admin-teamet Heidi Bregendal, Susanne, Gina og Dorthe for jeres store 
arbejde hver dag.  
Da vi ikke tolererer, at tonen bliver grim, er det et stort arbejde at opfordre til, at de etiske regler fra 
Felis Danica overholdes og gennemgå de mange opslag i vores populære grupper. Og det er da bare lidt 
hyggeligere at være i en gruppe, hvor tonen er rar. 
 
Vi er så heldige at have landet nogle gode Hovedsponsoraftaler med Agria, Royal Canin, MTD-design og 
service samt Pelsbørn. Vi har også et par øvrige sponsorere, vores grus sponsor på udstillingerne Rene 
Jakobsen, og OK som giver lidt til klubkassen, hver gang I tanker hos dem. 
 
Året sluttede i bogstavelig forstand af med en aftale i mellem Burgardin.dk og Racekatten. Burgardin.dk 
ejet af Eva og Jesper Leth, har valgt at lukke butikken og solgte derfor deres restlager til os for en rigtig -
rigtig god pris. Disse gardiner kan fremover købes for en god pris i vores poteshop samt på 
udstillingerne, og selvfølgelig har Racekattens medlemmer en fordelspris. 
 
Der var meget stor tilslutning til konkurrencen om at blive årets topkat 2022. Stort tillykke til alle jer der 
fik en topkat i Racekatten.  
Topkattene vil i år blive fejret på lørdagens udstilling i Birkerød. Det var en stor succes med fælles 
kagebord sidste år. Så det vil vi selvfølgelig gentage, hvor alle de heldige topkatteejere medbringer hver 
især en kage til fællesbordet, og Racekatten byder på lidt læskende til ganen. Udstillingen vil også være 
den udstilling, hvor vi officielt fejrer Racekattens 80-års jubilæum. 
 
Til august har vi inviteret jer medlemmer til en sommerfest, hvor vi kan fejre klubben med god mad og 
hygge i jeres selskab. 
 
Til slut vil jeg gerne rette en stor tak til de frivillige hænder, der kommer og hjælper før – under og efter 
udstillingerne. Det er en kæmpe hjælp. 
En kæmpestor tak til det hårdt arbejdende udstillingsudvalg, bestyrelsen, og vores webmaster og 
stambogssekretær og de mange foredragsholdere, samt revisorerne. Uden jer var Racekatten ikke det 
samme, I gør det alle helt fantastisk, og det er jeg temmelig stolt af at være en del af. 
Mariann vores kasserer, har I år meddelt at hun ikke genopstiller til posten. Så efter 12 år på 
kassererposten, bliver vi nødt til at erkende, at uanset hvor mange gange vi har sagt, at det var en 
evighedspost, så gik den ikke længere. Du skal have tusind tak fordi du blev så længe på posten, og vi 



ved, at det har været en kæmpestor opgave at sidde med. Så tak til dig!  Vi ønsker dig alt det bedste i 
fremtiden, og vi håber at stadigvæk kunne møde dig på vores udstillinger i fremtiden. 

 
 
Der var ingen kommentarer til beretningen. 
 
 

4. Meddelelse om evt. æresmedlemmer 
På baggrund af Camilla Scharffs mange års medlemskab af Racekatten (30 år) samt det store arbejde 
som Camilla har ydet gennem alle årene for både klub og Felis Danica, har bestyrelsen besluttet at 
indstille Camilla Scharff til æresmedlem. Camilla takkede for tilliden og modtog titlen med ære.  

 
 
5. Eksklusion af medlem 

Næstformanden orienterede om begrundelsen for eksklusion af Anne-Marie Nymark Jensen, som har 
overtrådt FIFes avls- og registreringsregler gentagne gange, hvorfor Felis Danicas forretningsudvalg har 
givet RK et påbud om at ekskludere medlemmet.  
30 stemte for eksklusion.  
 

 
6. Regnskab for 2022 

Kassereren fremlagde det på mødet omdelte regnskab for 2022 og fremhævede flg.: 

• Årets medlemstal er 332 hvoraf 51 er gratismedlemmer via killingekuponer  

• Der er i år søgt 1023 stamtavler inkl. importer, hvilket er en ganske flot stigning 

• Der er igen i år brugt penge på udsendelse af en julehilsen med gave til medlemmerne 

• De 4 udstillinger giver et samlet underskud på kr. 16.898. Dobbeltudstillingerne giver overskud 

• Likviderne andrager kr. 399.837, og der er i år et samlet overskud på kr. 60.229 
 

Der var ingen kommentarer til regnskabet, som efterfølgende blev enstemmigt vedtaget.  
 
 
7. Vedtægtsændringsforslag 
Bestyrelsens forslag til lovændring til §2 stk. 2 
 
Nuværende tekst:  
Stk. 2 Medlemmer som groft overtræder Racekattens love, Felis Danicas regler og vedtægter eller “Lov om 
værn af dyr”, kan af et bestyrelsesflertal på 2/3 få deres medlemskab sat i bero indtil førstkommende 
Generalforsamling. På denne indstilles medlemmet til eksklusion og vedtagelse heraf – ved skriftlig 
afstemning – kræver mindst 2/3 flertal af samtlige afgivne stemmer. 
 
Ændres til:  
Stk. 2 Såfremt et medlem optræder i strid med klubbens vedtægter og formål, eller på anden måde til 
skade for kattesporten, kan bestyrelsen vælge at indstille medlemskabet indtil næste generalforsamling, 
hvor vedkommende indstilles til eksklusion.  
Eksklusion kræver 2/3 flertal blandt de fremmødte medlemmer. 
Et medlem, som har fået sit medlemskab sat i bero, skal skriftligt orienteres herom. Der kan ikke modtages 
ydelser fra Felis Danica, så længe medlemskabet er i bero, ligesom der ikke kan skiftes klub. 
Såfremt et medlem får bragt orden i sine forhold, kan der tidligst anmodes om genoptagelse på en 
generalforsamling efter 2 år, såfremt bestyrelsen finder situationen tilstrækkeligt udredt. 
Såfremt Felis Danica pålægger en klub at ekskludere et medlem på grund af gentagne overtrædelser, skal 

medlemmet ekskluderes med det samme. Eksklusionen kan ikke ankes til generalforsamlingen, da klubben 

har pligt til at følge Felis Danicas afgørelser. Eksklusionen medfører at der tidligst kan anmodes om 

genoptagelse af medlemskab efter 5 år. 

Motivation:  

Da Racekatten er en hovedklub under Felis Danica, har klubben pligt til at følge dennes regelsæt, herunder 

Felis Danicas vedtægter § 18 omhandlende sanktioner, herunder eksklusion. 



Der var indsigelse imod den konflikt, der kan ligge i, at GF (som er Racekattens øverste myndighed) 

overlader denne til Felis Danica. Ligeledes at ordlyden ”eller på anden måde til skade for kattesporten” 

anses som uklar, samt at ”et bestyrelsesflertal på 2/3” fra nuværende tekst ikke er medtaget i 

ændringsforslaget.   

På baggrund af de indkomne indsigelser til forslaget valgte bestyrelsen at trække dette med henblik på 

fremsendelse af et revideret forslag på en kommende generalforsamling.  

 
8. Indkomne forslag 

Ingen  
 
 
9. Budget for indeværende år 

Kassereren fremlagde det på mødet omdelte budget for 2023 med flg. bemærkninger: 

• Der forventes underskud på halleje, som er sat til kr. 10.000 samt udgifter i forbindelse med diverse 
jubilæumsfejringer på kr. 51.000. Således forventes et underskud på kr. 53.950 

• Udgift til en ny container kr. 25.000 samt sponsorat fra Agria skal tilrettes i budgettet.  
 
Der var forslag om lotteri, eller at man brugte nogle af hensættelsesmidlerne til bure til finansiering af  
containerkøbet, men dette ansås ikke for at være nødvendig.  
  
Der var ingen yderligere kommentarer til budgettet, som herefter enstemmigt blev vedtaget. 

 
 
10. Fastsættelse af kontingent for næste år 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, som blev taget til efterretning.  
 
 
11. Valg af kasserer 

Mariann Zittlau modtog ikke genvalg. Bestyrelsen foreslog Joy Dranig, som blev valgt for 2 år. 
 
 

12. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Lisette Siigaard Henriksen og Susanne Høj Andersen modtog genvalg og blev valgt for 2 år. 
 

 
13. Valg af 2 suppleanter 

Gina Biolzi og Sussi Dec Jensen modtog genvalg og blev valgt.  
 
 

Bestyrelsen udgør herefter: 
Formand Pia Børgesen, på valg i 2024 
Kasserer Joy Dranig, på valg i 2025 
Best.medlem Susanne Høj Andersen, på valg i 2025 
Best.medlem Lisette Siigaard Henriksen, på valg i 2025 
Best.medlem Dorthe Bondesen, på valg i 2024 
Best.medlem Jeanett Westergaard, på valg i 2024 
Best.medlem Berit Sigersen, på valg i 2024 
Best.suppleant Gina Biolzi, på valg i 2024 
Best.suppleant Sussi Dec Jensen på valg i 2024 

 
 
14. Valg af 2 revisorer  

Pia Sørensen og Susan Jonassen blev genvalgt. 
 

 



15. Valg af 2 revisorsuppleanter 
Annie O Dahl og Poul Kiærulf blev genvalgt. 
 

 
16. Forslag til Plenarforsamlingen 

Næstformanden fremlagde de forslag, som bringes på Plenarforsamlingen d. 26. februar 2023.  
Generalforsamlingens bemærkninger blev taget til efterretning. 

 
 

17. Eventuelt 
Michael Robdrup roste bestyrelsens mod for indkøb af Burgardin.dk’s restlager.  
 
Formanden takkede Mariann Zittlau for hendes virke gennem 12 år som klubbens kasserer og overrakte 
en erkendtlighed.  
 
Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden. Generalforsamlingen sluttede kl. 21.15 
 
 
 
 
 
 
 
     

 
Dirigent Poul Kiærulf                       Formand Pia Børgesen 
 
 
 
 
 
Referent Susanne Høj Andersen 


